
ЕЛЕКТРОНЕН ЛЕТОПИС

УЧЕБНА 2024-2025 ГОДИНА

7.СУ „ КУЗМАН ШАПКАРЕВ“

ГРАД БЛАГОЕВГРАД



НАЧАЛОТО

С тържествено откриване започна новата учебна 2024-2025 година.

Прагът на родното училище за първи път прекрачиха 124 първокласници.

На входа ги посрещна Директорът – г-жа Лилия Стоянова, по традиция, с

питка с мед и китка здравец.

За първи път учениците от горен курс /8-12 клас/ получиха безплатни

учебници.



НОВОНАЗНАЧЕНИ УЧИТЕЛИ

Янка Капинарова – начален учител /учител в група за целодневно обучение/

Адриана Божикова – начален учител /учител в група за целодневно обучение/

Ирзан Балиева – начален учител /учител в група за целодневно обучение/

Тина Кълбова – психолог.



Обновена МТБ

1. Кабинет 401 /NATURЕ/

2. Кабинет 407 /NASA/ 



Дни на безопасност на пътя

През седмицата, посветена на

безопасността на пътя, с мото „Остани жив!

Пази живота!“, учениците от 2А клас, с

класен ръководител г-жа Хава Дервиш,

изготвиха табло с послания за безопасно

движение по пътищата. Решаваха онлайн-

тест "Без грешки на пътя"



Дни на безопасност на пътя

Учениците от шести клас участваха в

съвместна инициатива на 7-мо СУ 'Кузман

Шапкарев' и КАТ Благоевград. Инспекторите

Манов, Белички, Клечорова запознаха

учениците с основните правила за движение по

пътищата, безопасното управление на

велосипеди и индивидуални електрически

превозни средства.



Празник на природните науки и технологии в Благоевград

На 12.10.2024 в Младежкия дом - Благоевград бе организиран Панаир на природните науки и

технологиите от „Университета за деца“. Учители, преподаватели в СУ " Климент Охридски ", ТУ-

София и студенти са се заели да популяризират науките и да ги направят достъпни за учениците от

различните възрастови групи ( 5 - 9клас). Колегите по природни науки и технологии в 7. СУ - Румяна

Икономова - БЗО, Валентина Димитрова - ФА, Илиана Янева - ХООС и Даниела Дралева -

технологии и предприемачество се включиха в събитието. Ученици от СТЕМ и от групите по

интереси участваха в различните работилници - биология, химия, физика, 3-D принтиране,

електроника и конструиране.



БИВШ И НАСТОЯЩ МИНИСТЪР ОТКРИХА НОВИЯ УЧЕБЕН КОРПУС FUTURE 

/БЪДЕЩЕ/ В 7 СУ „КУЗМАН ШАПКАРЕВ“ – БЛАГОЕВГРАД

Под мотото „От векове за векове“ в най-голямото средно училище в областта откриха новия

учебен корпус на стойност 2 064 400 лв. Сградата е на 3 етажа от 9 класни стаи напълно изпълнява

целта й за постигане на качествени условия за обучение в институциите в системата на училищното

образование.

Сред официалните гости бе настоящият министър на образованието проф. Галин Цоков и

бившият Красимир Вълчев, по чието време стартира програмата и са отпуснати средствата. Тук бяха

и началникът на РУО Ивайло Златанов, зам. кметът по „Образование и бизнес развитие“ на община

Благоевград Боряна Шилявска, ректорът на ЮЗУ проф. Николай Марин. Поканата уважи и

известният художник Васил Горанов, чиито картини са използвани за оформяне на училищната

среда.



БИВШ И НАСТОЯЩ МИНИСТЪР ОТКРИХА НОВИЯ УЧЕБЕН КОРПУС FUTURE 

/БЪДЕЩЕ/ В 7 СУ „КУЗМАН ШАПКАРЕВ“ – БЛАГОЕВГРАД

След обиколката из училището гостите станаха свидетели на вълнуващата програма с участието

на формация „Накит“ и мажоретния състав на училището. По изключително въздействащ начин

единадесетокласничката от музикална паралелка на НХГ Константина Димитрова, която е започнала

пътя си именно то 7 СУ, изпълни песента „От векове за векове“. Емоционален бе и моментът, когато

директорът д-р Стоянова, прегърнала двете си внучета – бъдещи ученици на 7СУ, удари училищния

звънец и заедно с проф. Цоков, началника на РУО Ив. Златанов, Б. Шилявска и Кр. Вълчев прерязаха

лентата на новия корпус.

„Бъдещето се случва днес. Бъдете все така всеотдайни и мотивирани ученици, учители и училищно

ръководство на 7 СУ „Кузман Шапкарев“ – Благоевград. Успех!“, написа министъра на образованието

в специалната книга за откриването на новия корпус.



Регионално състезание
по туристическо

ориентиране

Отборът на 7. СУ "К. Шапкарев ",

втора възрастова група 8- 10 клас

спечели второ място на,

организираното състезание от АПГР и

Община Враца, което се проведе на 12-

13.10.2024 година. С хъс и отговорност

се отличи и нашият отбор в групата 5-7

клас - Никол Чорбаджийска, Георги

Филчев, Виктория Стойнева и Иван

Маринов. Усилията бяха възнаградени!



ОБУЧЕНИЯ

1. 09.11.2024г. Сандански; тема „Киберсигурност“ – лектор Камелия Шуманова

2. Вътрешна квалификация 02.2025г. 7СУ; тема „СТЕМ интеграция“ – лектор д-р Лилия Стоянова

3. Вътрешна квалификация 06-07.07.2025 г., Балканско бижу……..



ДАРИТЕЛИ:

По повод 1 ноември – Ден на народните будители, г-жа Василка Зашева

направи дарение на библиотеката в училището.

Василена Ангелова, Славея Цинцарска, Карина Валеова и Мишел Николова от

4 "г" клас подариха на училищната библиотека проекта си "Книга на времето", за

което им бяха връчени благодарствени писма



ДЕН НА ЧЕТЕНЕТО – 15.11.2025 г.
1. Ученици на обща и допълнителна подкрепа с ресурсен учител Е.Аленова и логопед А.Георгиева се

включиха в Националната инициатива”Ден на четенето”- под мотото “Иновациите започват с

четене”. Те избраха да прочетат приказките “Спасената гора” и “Алиса и сърненцето”.

2. На 15.11.2024 г. учениците от начален етап в VII СУ „Кузман Шапкарев“ с интерес и удоволствие

се включиха в отбелязване на второто издание на „Ден на четенето-България“, с мото „Иновациите

започват с четене“, организиран от Фондация "Четене" в партньорство на Министерството на

образованието и науката, Фондация "Детски книги" и Сдружение "Книги и четене".



БИБЛИОТЕЧНИ УРОЦИ

Малките първокласници участваха в ежегодните библиотечни уроци. Подробно

бяха запознати с правилата, които трябва да спазват в училищната библиотека.

Активно се включиха в дискусията за опазването на книжките и проявиха голям

интерес към представените непознати анимирани приказки. Много от тях вече могат

да четат и изявиха желание да се запишат в библиотеката.



НП „Изучаване и съхраняване на традициите и историята на 

Българската армия“ 

На 15 ноември 2024 г. ученици от Седмо СУ „Кузман Шапкарев“, Благоевград посетиха ВФ 26

400 в Деня на отворените врати и Празника на Сухопътните войски и Празника на военно

формирование 26 400.

Ръководени от преподавателите по история и цивилизация – Петър Мицов, Иван Сивеонов и

Иван Пашалиев, учениците от 6в, 7а, 9а, 10а и 11а имаха възможност да видят демонстрация на

бойна техника, войсково въоръжение и Фотографска изложба, посветена на Празника на

Сухопътните войски. Военнослужещите от Представителния духов оркестър представиха

тематична музикална програма.



Трета ученическа конференция „Мога и знам философия“

На 21.11.24г. за поредна година Философски факултет на ЮЗУ „Неофит Рилски“ бе домакин на

регионална конференция, посветена на Световния ден на Философията Нашето училище VII СУ

„Кузман Шапкарев“ бе достойно представено от: Петя Костадинова-12кл. с есе на тема: Как човек да

бъде щастлив и успешен през 21-ви век; Анели Бачева-11кл.с есе на тема: Нови проблеми на етиката

през 21-ви век;Самуил Найденов-10кл.с презентация на тема: Философията и интеркултурализма;

Илиан Цонев-8кл.с презентация на тема: Най-интересните предмети в училище.



1 декември - Световен ден
за борба със СПИН

Ученици от Седмо СУ "Кузман Шапкарев" взеха участие в
мероприятие на Регионална здравна инспекция - Благоевград, по
случай отбелязването на 1 декември - Световния ден за борба със
СПИН. Началник отдел Профилактика на болестите и промоция
на здравето” - Бианка Равначка насочи вниманието на
десетокласниците към проблема СПИН, като целта е да се повиши
обществената информираност за начините на предаване на ХИВ.
Учениците бяха информирани къде се намира и как се правят
изследвания за ХИВ в Кабинета за анонимно и безплатно
консултиране и изследване за СПИН /КАБКИС/ в РЗИ -
Благоевград.



ОП „Съдебната власт –
информиран избор и гражданско
доверие. Отворени съдилища и 

прокуратури“, 

И през новата учебна година

Окръжен съд Благоевград ще помага на

учениците да повишат правната си

грамотност. Съдебният помощник

Лиляна Стоянова запозна учениците от

7. "б" клас с текстове от Наказателния

кодекс и обясни различните видове

киберпрестъпления.



Коледен базар 

Благотворителният Коледен базар в

Седмо СУ "Кузман Шапкарев" обедини

ученици, родители и колеги за активно

участие и съпричастност към каузата за

подпомагане на болните от муковисцидоза и

на двадесетокласник за лечение на левкемия.

Тази година в продаването се включи и

родител от 3 „г“ клас.



Коледното тържество

На Коледното тържество, което се състоя на 19.12.20204г. „Звездите се раждат по Коледа“ в

приветственото си слово към всички участници, родители, колеги, г-жа Стоянова – Директор на

училището, изказа искрената си благодарност към всички родители, които се включиха в

благотворителния коледен базар, като обяви събраните средства 7630лв. Като с 4000лв ще се закупят

2/два/ инхалатора за болните от миковисцидоза, а останалите 3630лв ще се дарят на Антонио

Димитров Георгиев, 12 клас, от град Рила за лечение на левкимия. „Доброто трябва да е тихо, затова

няма да го обявим в социалните мрежи, но вие всички сте свидетели на това, което се случи в

рамките на 2 дни, в нашето училище, затова от сърце благодаря на всяка майка, която направи

курабийка, геврече или кексче и ние в продължение на 2 дни купувахме, дарявахме...“ Накрая на

словото си пожела: „Да бъдем заедно, защото заедно сме по-силни и ще намерим решение за всеки

проблем! Весели и светли празници!“ Всеки от участниците беше награден с грамота за активно

участие.



НОВО!!! НОВО!!! НОВО!!!

СПЕЦИАЛНОСТ „ПРИЛОЖЕН ПРОГРАМИСТ“

На Педагогически съвет, на 09.01.2025 г. се гласува нова

специалност за прием след 7-ми клас – „ПРИЛОЖЕН ПРОГРАМИСТ“.

В края на обучението учениците ще получат ТРЕТА

ПРОФЕСИОНАЛНА СТЕПЕН.



191 години от рождението
на Кузман Шапкарев

На 30.01.2025 г. в Часа на класа,

учениците от 5“г“ клас представиха

своите проекти и презентации по случай

Патрона на училището - Кузман

Шапкарев



191 години от 
рождението на Кузман 

Шапкарев 

В часа на класа учениците от 6“а“ клас
представиха свои презентации и табло, посветени на
темата „Делото и творческият път на Кузман
Шапкарев“. Те представиха важни моменти от
живота и приноса на видния възрожденец, като
акцентираха върху неговата роля в съхраняването на
българското културно наследство. Освен
презентациите, учениците активно се включиха в
дискусии, в които обсъдиха значението на Шапкарев
за развитието на българската книжнина и
народознание. Чрез този проект те задълбочиха
знанията си и показаха своя интерес към българската
история и литература.



191 години от рождението на 
Кузман Шапкарев

Учениците от 4 "г" клас отбелязаха

патронния празник на нашето училище

като поднесоха цветя на паметната

плоча на Кузман Шапкарев в

училищния двор и работиха в екип със

задача ,,Моето училище".



191 години от рождението
на Кузман Шапкарев

Отбелязването на патронния

празник в 1 "г" клас включи

презентация за живота и делото на

Кузман Шапкарев. Първокласниците

записаха кратка информация за Кузман

Шапкарев в тетрадките си и залепиха

негова снимка.



191 години от рождението на Кузман Шапкарев

В навечерието на 1 февруари - патронния празник на Седмо СУ "Кузман

Шапкарев", учениците от VII "а", "в" и "г" класове поднесоха цветя на паметника на

своя патрон в двора на НХГ "Св. Св. Кирил и Методий" и почетоха паметта му. След

това присъстваха на концерт, организиран от ученици от музикалните паралелки в

гимназията.



191 години от рождението на Кузман Шапкарев

В навечерието на патронния празник бе организирана и среща на учениците от 8,9,10 клас

с д-р Биляна Карадакова – историк и уредник в Регионален исторически музей – Благоевград.

Мероприятието премина под формата на урок-викторина, като решавайки задачи, учениците

стигаха до отговорите на поставените им въпроси. Запознаха се с интересни факти от

биографията и делото на Шапкарев. На финала ученици от 4“г“ клас поздравиха всички

присъстващи с песента „Училище любимо наше“.



191 години от рождението на Кузман Шапкарев

По повод патронния празник на нашето любимо училище, учениците от 2"А"

клас, с класен ръководител г-жа Дервиш, бяха изготвили проекти на тема: Патронът

на нашето училище-Кузман Шапкарев!



191 години от рождението
на Кузман Шапкарев

На 31.01.2025г., в навечерието на патронния

празник на училището, учениците от 6“б“ и 6“г“ клас

и техните класни ръководители, се преклониха пред

живота и делото на Кузман Шапкарев, като

поднесоха цветя на паметника му. Също така,

изслушаха празничен концерт, подготвен от

възпитаници на музикалните паралелки в НХГ



191 години от рождението на Кузман Шапкарев

На 29.01.2025 г. в часа на класа, учениците от 5 „д“ клас отбелязаха патронния

празник на училището, като представиха презентации и табла посветени на делото и

живота на Кузман Шапкарев



191 години от рождението на Кузман Шапкарев

Патронът ни Кузман Шапкарев бе почетен и от учениците от IV "а" и IV "д" клас.



"Spelling bee" 2025

Днес, 12 февруари 2025 г., излетяха
първите пчелички от състезанието по
правопис на Английски език "Spelling bee
Junior" 2025. Победителки от напрегната и
оспорвана надпревара са възпитанички на г-
жа Мартина Златинова : Златен медал за I -
во място : Виктория Панова и Сребърен
медал за Дария Дудаклиева.

Поздравления за победителките, които
ще ни представят на Областен кръг!

Поздравления и за всички малки
участници, които показаха завидни
познания!



"Spelling bee" 2025

Училищни шампиони Spelling bee
2025: Сребърен медал за 2 ро място
Даниел Методиев и Златен медал за
първо място Катерина Барудова от 6д
клас, възпитаници на г-жа Ваня
Клечерова.

Поздравления на победителите и
успешно представяне на Областен кръг!

Поздравления и за всички останали
пчелички, представили се достойно в
надпреварата



152 години безсмъртие на Апостола на свободата

Мероприятието беше отбелязано от учениците в Седмо СУ „Кузман Шапкарев“, Благоевград. Те се

преклониха пред паметта и делото на Васил Левски. Най-малките – първокласниците, се запознаха по-

отблизо с живота и подвига на Дякона. Във фоайето на училището беше представена презентация, посветена

на Васил Иванов Кунчев (Левски) и неговата отдаденост в борбата за свободата на България. Малки и

големи, ученици и учители поднесох цветя на Паметника на най-достойния българин за всички времена.

Проведени бяха различни инициативи по класове – изработване на тематични табла, рецитиране на

стихотворения, тематични беседи в Часа на класа, проекти и презентации.

„И днес се прекланят децата на Левски пред подвига свят с Апостола на свободата сме горди пред целия

свят“



СПОРТ

Успехи на учениците на 7СУ

"Кузман Шапкарев" в Ученически игри-

Общински етап - Волейбол:

Първо място момчета 5-7 клас

Второ място юноши 11-12 клас

Второ място момичета 5-7 клас



ЕВРОПЕЙСКА ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“

В периода 17-21 февруари 2025 година Йоана Христова и 20 ученици от нашето училище посетиха

Милано, Италия.

На 18 февруари в град Бреша посетихме училището «Liceo De André», като името му идва от един

от най-известните Италиански композитори на нашите времена. Училището се състои от две части -

стара и нова. Старата част е пригодена за ученици с увреждания. Имат 42 такива ученика. В новата

част, има кабинети с интерактивни дъски, кабинети с 3D принтери и още много пособия, които да

улеснят процеса на работа. Посрещнаха ни в зала, където представиха града и училището в него.

Интересното, което учениците забелязаха, беше че в събота ходят на училище. Учениците бяха

подготвили математически и логически игри.. Децата останаха много доволни от училището. В

следващите два дена, посетихме езерото Комо и разгледахме Милано. Успяха да се запознаят с

местната кухня и историята на катедралата “Домо



ЕВРОПЕЙСКА ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“

Испания, Севиля 24–28.03.2025 г. ТЕМА: „РОДИТЕЛИ И
УЧИТЕЛИ: ИЗГРАЖДАНЕ НА МОСТОВЕ“. Участници: ВЕСЕЛА
ЧУКАРСКА и ТАНЯ ТРАЙКОВА. Училището, което посетиха,
„Santa Joaquina de Vedruna“ в Севиля е със статут на частично
субсидирано училище (concertado). Това означава, че получава
държавна подкрепа, но също така може да изисква такси за някои
услуги. Училището има близо 2000 ученици от ранна детска възраст
до бакалавърска степен и професионално обучение. Известно е със
своя християнски подход към образованието и акцент върху
развитието на учениците в интелектуален, емоционален и социален
аспект. То е част от семейството на Кармелитската конгрегация на
милосърдието Ведруна. Осъществява своите програми в Африка,
Азия, Америка, Европа. Особено застъпено е доброволчеството.
Всички акценти от обучението се реализираха чрез ролеви игри,
дискусии, генериране и обмяна на идеи, презентации.



ЕВРОПЕЙСКА ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“

Място: АМСТЕРДАМ – Иванка Клечерова и Райка Томова

Тема на обучението: Traditional Arts and ICT Art Tools for

Teaching your Subjects and Promoting Life Skills /Традиционни

изкуства и дигитални арт инструменти за преподаване и

развитие на житейски умения/

Дата: 07-12.04.2025 г.

Участници в курса: Колеги от Гърция, Хърватска, Словения.

По време на курса е обърнато внимание на това, как да се

интегрира използването на традиционни художествени

техники и AI инструменти в преподаването.



ЕВРОПЕЙСКА ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“

ЖОРО, ИВО



ЕВРОПЕЙСКА ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“

КРУМИ, ИВАН СИМЕОНОВ



3-ти март – Национален празник на България

В Час на класа, учениците от 2"а" клас, с класен ръководител г-жа Дервиш -

отбелязаха тържествено Националния празник на България - 3-ти март. Децата

работиха старателно и с много любов върху лист, посветен на празника. Рецитираха с

гордост стихотворения за нашата родина!



3-ти март – Национален 
празник на България

Учениците от 5 "г" клас на

7-мо СУ "Кузман Шапкарев" -

Благоевград, представиха своите

проекти по случай Националния

празник на България - 3 Март. -



3-ти март – Национален празник на България

В Час на класа, учениците от

3"в" клас посветиха на темата

"147 години Освобождение".

Те бяха изработили табла с

исторически снимки и се

запознаха с интересна

информация за тази велика дата.



XVII Национално 
състезание по 

информационни 
технологии 

ТЕМА: „МИРНА ПЛАНЕТА“

ДАТА:  21-22.03.2025 г.

155 млади таланти от цяла България показаха знания и умения в 
направления: Уеб сайт; Мултимедийни клипове; 3D моделиране; 
Самостоятелни компютърни приложения; Интернет приложения.

Медалистите от 17-то Национално състезание по ИТ с преференциален 
прием във Факултет приложна математика и информатика, Технически 
Университет - София за бакалавърски специалности:

1. Анализ на данни

2. Приложна математика и информатика

3. Приложна физика и компютърно моделиране

4. Информатика и софтуерни науки

5. Педагогика на обучението по математика, физика и информатика



НП „ Иновации в действие“

На 26.03.2025г. в 23.СУ „Фредерик

Жолио-Кюри“ – София се проведе МОДУЛ

3 „Форуми за иновации в образованието“,

на тема „От корените, през настоящето с

поглед към бъдещето“. Представители на

нашето училище бяха преподавателите

Румяна Икономова - по Биология и Надя

Станкова – по Човекът и природата.

Участваха още колеги от училища в

Перник, Кюстендил



XII РЕГИОНАЛНО СЪСТЕЗАНИЕ ПО ГЕОГРАФИЯ И ИКОНОМИКА

21 отбора ученици от Пиринско и област Пловдив демонстрираха знания и креативност в 12

рег съст по геогр и икон, организирано от нашето училище 22 април 2025 г. Темата : „ Население,

селища и културно развитие на Югоз Б-я“, като надпреварата се проведе в 2 категории – мултибедиен

тест и практическа задача и хепънинг – изработване на макет в 2 възрастови групи – 5-7 и 8-12 клас.

Победители в отделните категории станаха ученици от Самоков, Пловдив, Пазарджик ПМГ –

Благоевград, 7СУ, ПГИ „Иван Илиев“ и СУ „Братя Петър и Иван Каназиреви“ – Разлог.



НП "Иновации в действие" и VI фестивал на природните науки 

В дните 23-24.04.2025 г. 7 СУ "Кузман Шапкарев" беше домакин по НП

"Иновации в действие". Наши гости бяха колеги и ученици от 109 ОУ "Христо

Смирненски", 23 СУ "Фредерик Жолио Кюри" и 72 ОУ "Христо Ботев" - София. В

тазгодишния форум бяха включени дейности, като примерен урок на тема

"Природните науки в едно яйце", иновативен урок по география и математика "Полет

над Америка", СТЕМ - урок по Компютърно моделиране "Роботите в помощ на

човека", експерименти и мултимедийно състезание, сценка "Кое е първото - яйцето

или кокошката?" с участието на: Михаела Атанасова и Ани Смукова от 7д; Адриана

Атанасова и Явор Тодоров от 7а; Даниел Димитров от 7в, както и Криста Войнова от

5г, музикални изпълнения на наши талантливи ученици, танци т.е. нашите ART-

елементи, които правят обучението по-забавно.



16-ти  април - Ден на конституцията, юриста и  

съдебния служител

Ученици от 7-мо СУ „Кузман Шапкарев“ отправиха специален поздрав
към магистратите по повод Професионалния им празник.

„Изразяваме своята дълбока благодарност за дългогодишното ни
партньорство по Образователната програма „Съдебна власт-информиран избор
и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“. Професията на
юриста изисква високо квалифицирана подготовка, морална устойчивост,
безпристрастност и силен граждански дух“ се посочва в поздравителния адрес.
Десетокласниците от 7-мо СУ „Кузман Шапкарев“, заедно с техния
ръководител г-жа Наталия Георгиева, бяха посрещнати лично от председателя
на Окръжен съд-Благоевград - съдия Петър Узунов, който изказа благодарност
за вниманието и поздрави учениците и техните преподаватели за активността, с
която работят по Образователната програма. Младежите се срещнаха и с
окръжния прокурор г-жа Станислава Арабаджиева, а след това имаха
възможност да разгледат подредената в Съдебната палата изложба „Всичко се
състои в нашите сдружени сили. 140 години от Учредителното народно
събрание и приемането на Търновската конституция.“



Изпращане на абитуриентите 15 май 2025 година

С трогателно и вълнуващо приветствие, Директорът на училището се обърна към

завършващите ученици: 

„Призванието! Призванието да си учител е дар от Бога! Дарените са благословени да носят

тежката участ да образоват докато косите им посивеят!!! „Прави това, което желаеш и няма да ти се

налага да работиш!“, е мъдрият съвет на Стив Джобс …Животът продължава и след училище – с

изгревите и залезите на слънцето, с полумесеца и пълнолунието, с чувството за ред, дори и в хаоса.

Днес за последно ще Ви даваме съвети. Някои ще запомните, други ще забравите, но не забравяйте

думите на великия Шекспир, които всекидневно ще Ви трябват: „Обичай всички, доверявай се на

малцина, не навреждай на никого!“.



„По жицата“ – открит урок
На 20 май, в навечерието на Деня на славянската писменост и култура, г-жа Граховска –

учител па Български език и литература, с ученици от 7 б,в,д клас представиха драматизацията

„По жицата“. Откритият урок беше изнесен по интересен начин, в който освен театрално

представяне включваше и презентация за живота и делото на Йордан Йовков, викторина и

накрая оценяване. Важни гости на събитието бяха Директорът д-р Лилия Стоянова, зам.дир. д-

р Ирена Стамболиева и Георги Славков, представител на Драматичен театър „Никола

Вапцаров“ - Благоевград, присъстваха много ученици, учители и родители.



УЧИТЕЛ НА ГОДИНАТА

В навечерието на 24 май, кметът на Благоевград, Методи

Байкушев награди дейци на образованието и културата в знак на

признателност за приноса им към културния и образователен живот

на града. Това стана по време на традиционния прием на кмета по

повод Деня на Светите братя Кирил и Методий, на българската

азбука, просвета и култура, на славянската книжовност и празника

на Благоевград. Церемонията се състоя във фоайето на Община

Благоевград. Сред отличените 48 учители беше и нашата колежка

Елена Захариев – начален учител.

«Честито, Елена Захариева! ТИ ЗАСЛУЖАВАШ!!!!» – написа

директорът на училището д-р Лилия Стоянова.



Празници на словото, 2025 г.

Традиционната инициатива „Празници на словото“ беше проведена в Седмо СУ „Кузман

Шапкарев“ за шестнадесети път в периода 7 април до 30 май 2025 г. Посветена е на 2 април-

Международният ден на детската книга, 23 април – Световният ден на книгата и авторското

право и 24 май – Празникът на светите братя Кирил и Методий , на българската азбука,

просвета и култура и на славянската книжовност.

В програмата на инициативата бяха включени 14 мероприятия, в които участваха 915

ученици от 1 до 12 клас.

Празниците бяха открити на 7 април с дарителска кампания „Дарете книги-зарадвайте

читатели!“, читателски маратони във 2, 3 и 4 клас, Библиотечно кино и обявяване началото на

конкурсите за литературни творби от различни жанрове „Работилница за творческо писане“ и

за рисунка на тема „Моят любим литературен герой“.



Празници на словото, 2025 г.

07-10.04.2025 г. - В училищната библиотека, малките първокласници обсъждаха

добротата и приятелството по време на организираното Библиотечно кино.. Приятелите за

тях са тези, с които могат да споделят, да се доверят, да си помагат при нужда, да

извършват много дейности заедно и да се чувстват добре взаимно. Представени бяха

приказки за доброто и приятелството, както и презентация "Рецепта за приятелство". 122

участници.



Празници на словото, 2025 г.

В периода 07-10.04.2025 г. бяха проведени Читателски

маратони по класове от 2 до 4 клас. Учениците излъчиха по двама

най-добри четци от клас, които се класираха за участие в 

Състезанието по четене. Участваха 344 ученици. 

На 11 април беше оформен кът с изложени антикварни

издания, притежания на училищната библиотека. 

Състезанието по четене между победителите от маратоните

се проведе на 11 април. Най-добрите 30 ученици от 2, 3 и 4 клас

показаха уменията си за изразително четене на непознат текст.



Празници на словото, 2025 г.

От 7 април до 7 май се проведоха два конкурса: „Работилница за

творческо писане“ /Конкурс за литературно произведение/ и

Конкурс за рисунки на любими литературни герои:

- В „Работилница за творческо писане“ с авторски произведения

се представиха 15 млади творци с 22 произведения в проза, поезия

и кратки литературни форми.

- В Конкурса за рисунки на любими литературни герои участваха

111 малки художници.



Празници на словото, 2025 г.

В Дарителската кампания „Дарете книги-зарадвайте

читатели!“- от 07 апри до 28 май се включиха 39 ученици и

учители. Дарени са 83 книги.

От 07 до 09.05.2022 г. се проведе състезание по четене с

първокласниците „Аз вече мога да чета!“ по класове, с излъчване

на „Най-добър четец“.

Най-малките ученици показаха в каква степен са усвоили 

умението си да четат правилно и изразително. 121 участници.



Празници на словото, 2025 г.

На 08.05.2025 г., третокласниците от VII СУ "Кузман

Шапкарев" и техните класни ръководители се срещнаха с

детската поетеса и писателка Мария Маринова. Срещата е

организирана като част от "Празници на словото, 2025 г." и във

връзка с националната кампания "Походът на книгите" за

насърчаване на детското четене.

Авторката на 21 детски книги представи пред учениците

новата си книга „Зара и изкуственият интелект Изин“, прочете им

част от стихотворенията си и предложи за отгатване интересни

авторски гатанки. Тя разговаря с децата за книгите и големите

ползи от четенето.



Празници на словото, 2025 г.

В Конкурса по декламаторско майсторство, проведен на

13 май 2025 година, се включиха 25 участници, които

декламираха вдъхновено на сцена стихове от български

автори и лично творчество.



Празници на словото, 2025 г.

14.05.2025 г. – В Състезанието по практическа и

функционална грамотност за учениците от 5, 6 и 7 клас,

организирано от г-жа М. Граховска, г-жа Сп. Митова и г-жа И.

Карадачка участваха 45 ученици, които работиха върху тестове

със задачи за четене с разбиране, решаване на логически задачи

на базата на текстовете и упражнения за езикова грамотност.



Празници на словото, 2025 г.

На 16 май в училищния стол се проведе дългоочакваното от

учениците Дефиле на литературните герои. В конкурса за най-добър

костюм участваха 63 деца, облечени в пъстри костюми на приказни

герои. С вещина водещите Ана и Елза /г-жа Захариева и г-жа В.

Иванова/ представяха героите и задаваха въпроси към публиката, с

които проверяваха познанията им за книгите и героите.


